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ATA N'. 812/2025

Ata da Octingentésima Décima Segunda Sessão Ordinária, do Segundo Período Legislativo, da
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, realizada no dia 04 de agosto de 2025, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora
da Silva – Presidente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente: Vereador Jânio

Flávio de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário;
Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da

Silva Moreira; Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a
todos que nos acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada
nominal dos senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador

Denivan Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José de Lima, presente, Vereador Ivan
Moreira Lima, presente, Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da
Silva Moreira, presente. Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagney
Moreira Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a
proteção de Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do
dia 04 de agosto de 2025, às 19h00min. Solicito ao Vereador Edegar para que faça a Leitura
Bíblica. O Vereador Edegar José de Lima disse: ’'Contudo, o Senhor espera para ter
misericórdia de vós; e se levanta para se compadcccr de vós, porque o Senhor é Deus de justiça.
Bem-aventurados todos os que nele esperam!’'. Isaías, capítulo 30, versículo 18. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Na sequência coloco em discussão e em votação as Atas no 806,
807, 808, 809, 810 e 811 de 2025. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário
que se manifeste. Aprovado. Solicito ao Primeiro Secretário que faça a leitura das

Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Projeto de Lei N'’ 003 de 04 de agosto de 2025, de autoria do Vereador
Thiago Inácio D’Paula Furtado. Dispõe sobre a valorização dos pioneiros do município de
Figueirão-MS e dá outras providências. Requerimento de informações autoria do Vereador Jânio

Flávio de Assis, que solicita que seja encaminhado expediente deste poder ao poder executivo
Municipal à Secretaria Municipal de planejamento, administração e finanças, ao setor Municipal
de compras e suprimentos, endercçado aos respectivos responsáveis, e se necessário também aos
fiscais do contrato n'’ 04/2025, firmado com a empresa Volus Instituição de Pagamento LTDA
requerendo fornecimento de informações detalhadas sobre as manutenções realizadas na frota
Municipal. Projeto de lei, também de autoria do Vereador Jânio Flávio de Assis, que dispõe sobre
a obrigatoriedade e divulgação das listas de espera por consultas especializadas, exames, cirurgias
eletivas e demais procedimentos no âmbito do Sistema Único de Saúde SUS e dá outras
providências. Projeto de lei, também de autoria do Vereador Jânio Flávio de Assis, que dispõe
sobre a transparência nos gastos com publicidade institucional no âmbito da administração pública
Municipal, veda a promoção pessodl com recursos públicos e determina a identificação da origem

dos recursos da Autoria de Obras e Programas Divulgados. Projeto de lei, também de autoria do
Vereador Jânio Flávio de Assis, que dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação dos
cronogramas para a utilização de veículos, máquinas, implementos e execução de serviços
públicos destinados à zona rural do município de Figueirão/MS e dá outras providências. Ofício
número 001/25 do Partido Republicanos, endereçado a Excelentíssima Senhora Luciene Teodora,
presidente da Câmara Municipal de Figueirão/MS, solicitação de cessão do plenário para a
realização de uma reunião do Partido Republicanos no dia 9 de agosto de 2025, a partir das

9h3C)min. Ofício nc) 026/2025 do Setor Municipal de Contabilidade à sua excelência, Senhora
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Luciene Teodora da Silva, referente ao Balancete Bimestral de 2025, José Vicente de Freitas,
Contador. Ofício 096/25 do Gabinete do Prefeito, excelentíssima Senhora Luciene Teodora da

Silva, presidente da Câmara de Figueirão/MS, assunto de comunicação de nomeação de chefe de
gabinete, Cleiton Cosme de Almeida Costa. Foram cxpedidos os ofícios de número 123 a 126 a
diversos órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Sra. Presidente,
encerro a Leitura das Correspondências e recebidas e cxpedidas por esta Casa Leis. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Terminada a leitura das correspondências, passamos ao
Pequeno Expediente para o Vereador falar de matéria de interesse público. Com a palavra,
Vereador Ivan Moreira Lima, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Ivan Moreira Lima
disse: Boa noite aos colegas Vereadores, Vereadoras, comprimento meu compadre Kenede aqui
presente, a Bruna, LeIa e a todos aqueles que nos acompanham via rede social. Presidente, entrei
com a indicação de ordem 016, que após d tramitaÇão regimcntal, seja encaminhada ao senhor
Prefeito, ao Secretário de assistência social, Pedro Ubiali e a Secretária Roseli Martins e ao
Secretário de saúde, Beugmar, fazendo a seguinte solicitação, que seja realizado o mutirão da

cidadania em nosso município. No grande expediente, estarei justificando. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de três
minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite, Sra. Presidente, nobres pares,
público e principais presentes, em nome do Kenede, nosso Servidor do Executivo, cumprimentar a
todos que nos acompanham via rede social. Sra. Presidente, nessa volta do recesso, entro com uma
indicação, indicação de número 18, que solicita a mesa diretora que, após a devida tramitação
regimental, seja encaminhado expediente, deste poder ao Prefeito Municipal, Sr. Juvenal
Consolaro, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. Beugmar Ferreira da Silva,
solicitando a realização de estudos técnicos e administrativos com vistas à implantação de um
programa Municipal de equoterapia, destinado prioritariamente ao atendimento de crianças e

adolescentes com deficiências físicas, transtornos psicomotores, distúrbios do

neurodesenvolvimento, como TEA e TDAH, entre outros quadros clínicos compatíveis com essa
abordagem terapêutica complementar. E também entro com um requerimento para leitura de

minha autoria, assinado também pelo Vereador Edegar e Vçreador Ivan, foi colocada à disposição
também dos demais Vereadores, caso queiram assinar também. No grande expediente, estarei
justificando. A garganta agora, deu uma raspada, não está saindo muito bem a voz, obrigado. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Ronis da Silva Moreira, o

senhor dispõe de três minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Boa noite. Quero aqui,
nessa hora, cumprimentar os nobres pares colegas, cumprimçntar a Bruna, o LeIa, cumprimentar o

Kenede, que se faz presente na sessão de hoje, e todos os que nos acompanham via Facebook.
Entro com a indicação de ordem número 014/2025. O Vereador que apresenta, subscreve e solicita
à mesa que após tramitação regimental seja encaminhado o expediente, vossa Excelência, senhora
Mara Caseiro, Deputada estadual, com cópia a vossa senhora Maria do Carmo Avezzani
Lopes, diretora-presidente da AC:F:HAB, fazendo a seguinte indicação, que seja disponibilizado
para o município de Figueirão 20 unidades de lotes para unidade habitacional de lote urbanizado.
Essa indicação vai assinada também pelo Vereador Vagney, Vereadora Kelly e o Vereador Jânio
Flávio, fazendo essa solicitação. No grande expediente estarei justificando. Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o senhor

dispõe de três minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Boa noite, em nome
da nova presidente Luciene, cumprimento os demais nobres pares, em nome do nosso Servidor
Júnior, cumprimento a todos os Servidores dessa casa, e hoje, em especial, em nome do seu
Kenede, conhecido popularmente como Gaitero, que está nos abrilhantando nessa sessão. Hoje
vamos ter um projeto bem intçrçssante sobrç a questão da valorização do Servidor Público, e seu
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Kenede, juntamente com o outro homenageado, foram os pioneiros na Prefeitura Municipal de

Figueirão, assim como seu saudoso Jarbas e também a Servidora Quélia Cristina, que também faço
menção a ela. O Vereador aqui presente subscreve a mesa e solicita à mesa que, após a tramitação
regimental, seja encaminhada expediente a Vossa Excelência, o senhor Juvenal Consolaro
Prefeito Municipal, com cópia, a Vossa Senhoria, o senhor Pedro Alexandre Eustáquio
Ubiale Carvalho, Secretário Municipal de Assistência Social, fazendo a seguinte solicitação,
que seja feita a colocação de sofás ou poltronas na Veladoria Municipal. No grande expediente
estarei justificando o motivo desta indicação e também lendo as moções de congratulações. Muito
obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Pequeno Expediente,
passamos ao Grande Expediente para Vereador falar sobre matéria de interesse público, e

conforme a ordem da inscrição, com a palavra, Vereador Ivan Moreira Lima. O senhor dispõe de

dez minutos. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Inicialmente, justificar a minha
indicação, mesmo sabendo que a gente tem serviços prestados como a questão do RG e outros,
seria muito importante a gente ter um dia para isso, porque chegaram muitas pessoas em nosso
município, e também há muitos jovens, tanto no perímetro urbano como no perímetro rural, que
necessitam de tirar seu documento, como RG, título de dirctor, carteira de trabalho, se possível, e
também, nesse dia, fazer a inclusão de programas sociais e até mesmo a atualização da carteira de
vacinação. O Vereador Denivan esses dias lembrou que tinha esses mutirões, que a gente tinha um
movimento muito bom na cidade, inclusive, nesse dia, até o comércio ganha, porque vem gente de
outras regiões aí do município e gastam aqui no comércio local. Inicialmente, falar da conquista
que nós tivemos aí no meio de semana, a questão dos ônibus, que chegou para fazer parte da nossa
frota. Falar também aqui, nobres colegas, que durante os 15 dias que tirei férias do trabalho, fiz
algumas visitas, e neste domingo, no período da tarde, pude novamente refazer a visita em alguns
locais que eu tinha passado. Por exemplo, eu prometi um dia aqui, nobre Vereador Denivan, que
não ia mais falar em bueiro, não ia mais falar essa palavra aqui. Mas, se você, além disso, tiver
curiosidade, desce na Rua Custódio, bem na esquina lá no ünal, tem um que não cabe mais areia
dentro. Então, é o seguinte, daqui a 90, 100 dias, nós vamos começar qual período? Período
chuvoso. Então, é o seguinte, foi respondido no ofício que o município ia adotar um outro
mecanismo para fazer o desentupimento desses bueiros e não aconteceu. Outro detalhe, fiz uma
visita lá na obra do banheiro da praça. Durante as férias fui lá, voltei, e aí pude olhar o início da

obra, em novembro de 2024, nobre Vereador Ronis, e o período dos seis meses já fechou, porque
novembro, dezembro, aí nós já estamos entrando no mês oito, e está lá, começou a colocar os pisos
e parou. Outra visita que eu fiz nas salas de aula que estão sendo construídas lá na escola
Municipal, a ordem de serviço foi dada no nove do dez, nove do onze e nove do doze. Então,
vamos esquecer os dois meses do ano de 2024 e vamos entrar nos oito meses praticamente desse
ano. Então, é necessário que essas obras aí sejam concluídas. Falar da importância também do
projeto que nós vamos votar logo mais. Fizemos um trabalho aqui da questão de valorização de
várias categorias. Foi demorado, o projeto chegou, várias categorias vão ter o seu reajuste salarial.
Mas tudo tem o ônus e tem o bônus. No meio do projeto veio o PAC, Programa de Ajuda aos

Companheiros. Mas como na política tudo tem acordo, e como eu disse para o novo Vereador
Edegar, promessa tem que ser cumprida. Não temos nada contra ninguém, fizemos um trabalho à
tarde no que a gente poderia ter feito. Estamos aí vendo o país entrar num momento difícil, o
governo do estado já está falando hoje à tarde, quando sair de casa, em contenção de gastos. Mas
tudo bem, que seja bem-vindo o pessoal. Só para deixar claro para o Servidor que nos acompanha,
para o cidadão que nos assiste, que veio tudo no mesmo projeto. Compromisso tem que ser
cumpri(h. E isso é o que tinha, senhora presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra Vereador Jânio F@q de Assis, o senhor dispõe de dez minutos. O
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Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Senhora presidente, retorno a essa tribuna para a
justificativa da minha indicação de número 18. Solicito à mesa diretora que, após a devida
tramitação regimental, seja encaminhado expediente deste poder ao Prefeito Municipal de

Figueirão, seu Juvenal Consolaro, com o cópia à Secretaria Municipal de Saúde, senhor Beugmar
Ferreira da Silva, solicitando a realização de estudos técnicos e administrativos com vistas à
implantação de um programa Municipal de equoterapia destinado prioritariamente ao atendimento
de crianças e adolescentes com deficiências físicas, transtornos psicomotores, distúrbios do
neurodesenvolvimento, entre outros quadros climáticos compatíveis com essa abordagem
terapêutica complementar. A equoterapia é um método terapêutico reconhecido pelo Conselho
Federal de Medicina, que utiliza o cavalo como instrumento promotor de ganhos físicos,
psicológicos e cognitivos sociais. A prática, já adotada em diversos municípios brasileiros, tem se
mostrado totalmente benéfica, especialmente para o público infantil e juvenil com alguma
deficiência, proporcionando avanços significativos na coordenação nrotora, equilíbrio, atenção,
autoestima, interação social e autonomia. Considerando a inexistência até o momento de políticas
públicas municipais voltadas a essa modalidade terapêutica, proponho que o Executivo avalie a
viabilidade de implantar o programa por meio de parcerias com instituições privadas ou entidades
legalmente habilitadas, observando normas legais e regulamentares pertinentes, inclusive, quanto à
estrutura aos profissionais habilitados e à segurança das práticas. Vou falar brevemente sobre o
requerimento que foi a leitura hoje, terá o momento mais oportuno para que a gente trate do
assunto, mas quero adiantar aqui que é um requerimento de informação, um requerimento de
informação devido a que a gente não teve resposta de um ofício que foi enviado no começo de

junho, que solicitava informações das manutenções realizadas na frota Municipal. Então, soliçito
informações aqui que após a devida tramitação regimental seja encaminhado expediente ao
Prefeito, à Secretaria de Planejamento, Administração e Finanças, ao setor Municipal de compras
e suprimentos e, se necessário, também aos fiscais do contrato n') 04/2025, firmado com a empresa
Volus, requerendo o fornecimento de informações detalhadas sobre as manutenções. Então, pede
aqui que sejam enviados os saldos atuais dos cartões, a frota vinculada a cada unidade
instrumentária, a relação completa das manutenções que foram feitas no corrente ano e cada
justificativa, os detalhes do processo. Eu não vou ler aqui porque ficou um pouco extenso, vai
tomar bastante tempo, mas foi assinado também pelo Vereador Edegar e o Vereador Ivan, o ofício,
na época, tinha sido assinado por mais Vereadores e mais reforços, que está à disposição para
quem quiser assinar também. Então, requerimento a simples título de informação que, para que a
gente faça, consiga fazer a função, efetivamente, a função nscalizadora do Poder Executivo.
Então, tem embasamento no que quiser procurar, tem embasamento, é meio legal de solicitar
informações. Falar aqui também sobre, brevemente, sobre os projetos de minha autoria também
que foram à leitura, que serão apresentados no decorrer dessa volta de rccesso. Um processo de
transparência na publicidade institucional, que é obrigar a divulgar os gastos com campanhas
publicitárias oficiais. O município iá gastou, inclusive, um contrato ativo, já pagou R$ 428.946,88
em publicidade. Esse projeto de lei visa tornar obrigatório. Quando sair ali a matéria no site, deve
constar lá embaixo uma redação igual à equivalente, dizendo assim, “A população de
Figueirão/MS pagou por esse anúncio, campanha publicitária ou matéria informativa, o valor de
tanto para publicar, para desenvolver e divulgar o anúncio ou matéria” que seja. o outro projeto é
que estabelece a divulgação periódica acessível às listas de espera por consultas, exames e

cirurgias eletivas na rede pública de saúde, tudo isso com respeito à privacidade dos pacientes, é
uma medida que permite a gente acompanhado aí, rcspeitando, claro, a individualidade de cada
caso, a lista de espera para consultas e exames eletivos, que não sejam ctc urgência, que é

impossível prever. Outro projeto é divpgq-aV\obrigatória do cronograma de utilização de
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máquinas e serviços na zona rural, que seja divulgado ali com clareza os cronogramas de

atendimento de trator, caminhão e demais equipamentos públicos usados na zona rural, para
garantir a transparência, E aí, está no meu cronograma lá a fazenda do Sr. João, para ser atendido
essa semana, aí não foi atender. Aí vai ter que justificar, estava no meu cronograma, por que não
foi atender? O próprio produtor lá, o Sr. João, vai poder olhar e falar, “opa, estava aqui para me
atender, por que não foi? Para onde que foi esse maquinário?” Inclusive, acredito que seja uma
coisa fácil de regulamentar todas essas solicitações, porque são dados que a gente presume que a
administração já tenha, tanto no caso da saúde, como no caso das obras. Regulamento de

manutenção de frota, quero falar aqui também sobre o projeto, um importante projeto de
reestruturação do plano de cargos e carreiras. E uma conquista, sem dúvida, a gente tem que

reconhecer, o que é bom a gente reconhece, mesmo que não tenha sido oriundo de uma vontade
espontânea. A gente sabe que esse projeto chegou aqui depois de muito debate, até debates
acirrados, inclusive, depois de lutas de Vereadores que mandaram esse projeto. Então, é uma
conquista grande, com certeza, todos os Vereadores já lutaram por isso, e agora o Executivo envia
esse projeto, que vai dar aí de 15% a 20% de remuneração às categorias. Por exemplo, vamos
pegar aqui um exemplo, motoristas, transporte escolar, motorista, operador de máquinas leves,
terão aí 15%. Eletricista, mecânico, operador de máquinas pesadas, também 15%. E aquelas
classes mais penalizadas que a gente defendia aqui, Vereador Ivan, em indicações que a gente fez
antes e os outros Vereadores também defenderam, auxiliares de serviços gerais, merendeira,
vigilante, terão em torno aí de 20'>’6 de aumento, auxiliar administrativo também em torno de 20%
de aumento, auxiliar de desenvolvimento infantil, 15% de aumento, assistente administrativo e
inspetor de alunos. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Concede a parte, Vereador? O
Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Sim. O Vereador Ivan Moreira de LirIra disse; Seria

muito importante, vossa excelência, lembrar que algumas categorias ficaram fora, certo? O
Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Exatamente, Vereador. Chegar nessa parte, quero dizer aí
a quem ocupa o cargo de Técnico em Radiologia, esse foi desinformado que tem um valor de

referência que é pago a isso, mas Técnico de Laboratório, Técnico de Segurança Trabalho,
Técnico de Saúde Bucal, vocês vão ficar fora, porque quiseram deixar vocês fora. A gente alertou,
fez o estudo e alertou, mas disseram que não seria possível. Também ficaram fora, Agente de
Fiscalização de Obras, Agente de Fiscalização Sanitária e Agente de Fiscalização Tributária,
Então, até aconselho a vocês que protestem mesmo, que procurem o sindicato, que cobrem a
administração, porque foi alertado que ficaria fora e assim quiseram que ficasse. Então, o que a
gente podia fazer não é o ideal, mas o que a gente pode fazer no momento é isso. Realmente, é um
reajuste muito bom, de 15% a 20%, você soma aí o reajuste innacionário que teve no ano de 7,5%,

então, tem cargos que terão aí 27,5% e outros 22,5%. Então, é uma conquista muito grande, o que
é bom a gente tem que reconhecer, mesmo que não seja fruto de uma vontade espontânea, depois
de pressão que mandaram. E estão mandando também, junto no projeto, a çriaÇãQ de outros 12
cargos comissionados. Foi discutido hoie à tarde aqui se faria ou não emenda. à tarde faria e.

depois agora decidimos por não fazer, também não consegui çntçnder muito bem, mas, dess ê
forma, vai passar, acredito, vai ter esse reajuste, que é importante, e vai ter também a criação
desses cargos, o pacotão. Então, eu quero fazer aqui também uns reconhecimentos e parabenizar
aqui a Marielle, que assume aqui as suas funções como contadora da Câmara após o período de

licenÇhmaternidade e desejar a ela um retorno abençoado e pleno das suas realizações aqui. Quero

parabenizar o senhor Fernandes Fernandes, que é o nosso novo Secretário Municipal de
infraestrutura e que assumiu a pasta durante o recesso, então, a gente não teve oportunidade de
desejar a ele sucesso na função. Agradecer ao Cleiton, que passa a responder como novo chefe de

gabinete, e à Marinalva, que desempenlHO alem trabalho exemplar à frente do gabinete, e agora,
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pelo que a gente tem ouvido, vai ocupar aí a missão de comandar a nova Secretaria de Cultura,
Turismo e Meio Ambiente. Quero até deixar aqui um apelo, Marinalva, para você ajudar a gente a
degtrâvar aí a Caga da Memória, que é cultura, é turismo, acho que vai ser muito importante agora,
com a criação dessa Secretaria, eu acho que vai poder aí destravar, porque até hoje não está tendo
serventia para absolutamente nada. Agradecer aqui também a toda a bancada federal e ao Governo
do Estado pela entrega aí dos dois novos ônibus escolares equipados com ar-condicionado e

equipamentos de acessibilidade. Agradecer o Prefeito Juvenal e o Pascoal, que nos convidou para
que fosse lá receber os ônibus. A Prefeitura acabou não fazendo nenhum agradecimento na rede
social, eu acho que eu não cheguei a ver, mas tinha agradecido também aí durante a semana.

Deixo aqui o desejo de uma boa semana a todos. Perdão que a voz hoje está um pouco embargada,
ruim, garganta raspando, não é, Vereador? Tomar um própolis,aí, um mel, para ver se melhora,
mas, no mais, é isso, muito obrigado a todos. Ah, parabenizar aqui o Kenede e o nosso amigo aí,
Baianinho, que receberão aqui a moção de congratulação, acredito que assinada por todos nós,
proposta pelo Vereador Thiago e todos os Vereadores com certeza concordam também. Então,
muito obrigado e um abraço a todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse; Com a
palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora
Kelly Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a todos, boa noite ao público que se faz presente.
É uma honra receber o Kenede, o Baianinho aqui, LeIa, mais uma vez, a Bruna, que sempre está
aqui acompanhando, e em nome da nossa prcsidcntc, quero cumprimentar a todos que nos
assistem via rede social. Estamos entrando em mais um semestre, trabalhamos muito o semestre

passado, muitas conquistas, o recebimento dos dois ônibus para o município de Figueirão,
agradecer à bancada federal que nos enviou. Nesse recesso fiz algumas visitas, que estarei levando
aos devidos Secretários, estarei levando ao Executivo as demandas. Essas visitas que a gente
realiza é muito importante, porque assim a gente consegue atender o anseio da população. Quero
deixar bem claro aqui que eu sou favorável ao projeto do aumento de alguns Servidores, do
reajuste, realmente estavam abaixo, principalmente algumas categorias, então, eu acredito que

agora vai dar uma normalizada, os funcionários vão ficar mais animados e, assim, quem ganha é a
população, é o Executivo, é o funcionário, porque o funcionário que trabalha sendo valorizado, ele
trabalha bem. Chegou também aqui a demanda de cargos, são 12 cargos. Não sabemos quem
entrará nesses cargos, só que sou favorável, porque se o Executivo mandou, é porque realmente
está precisando. Só que eu peço, eu peço que olhem, que cuidcm esses cargos, porque a gente vem
aqui, a gente vota, sem nem muito questionamento, tivemos alguns debates, sim, foi bom, mas
esses funcionários, eles precisam fazer com que ande, com que o município agora destrave

algumas coisas que estão travadas, por conta da falta dos funcionários, então, eu acredito que o
Executivo tem que prestar muita atenção nisso, porque, se não estiver fazendo por merecer,
infelizmente, a gente tem que trocar, porque o Executivo tem que andar, o município não pode
parar. Agradecer à Marinalva, por tudo que sempre fez por nós, sempre que a gente procurava, era
atendida sempre com muito carinho, educação, uma pessoa que, para mim, cxccutou o trabalho
dela da melhor maneira possível, e, assim, eu desejo que ela realize da melhor maneira possível
também nessa nova Secretaria, porque a Marinalva é capaz, é uma pessoa que eu tenho uma
admiração muito grande. Desejar as boas-vindas para o Cleiton, como chefe de gabinete, espero
que realize também um trabalho igual o da Marinalva, sempre com muito respeito, sempre
recebendo a gente lá, confio também e acredito que tudo vai dar certo. Era o que eu tinha para
hoje, uma ótima semana para todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o
Vice-Presidente Denivan Barbosa para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente
Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Presidente Vereadora Luciene que possa usar a
tribuna, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora I,uciene Teodora da Silva disse: Boa
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noite a todos presentes, boa noite a todo o público ciuc nos acompanha via rede social, boa noite
nobres Vereadores e Vereadora. Voltando hoje ao trabalho desta casa, mas sem falar que a gente
não parou de trabalhar. A gente estava em recesso, mas toda semana chegando ao projeto, nos
reunindo, se reunindo, discutindo sobre o projeto, sobre algumas melhorias, sempre trabalhando.
Então, gogt,Iria aqui hoje de egtar agradecendo cada Vereador, a Vereadora que gernpre
disponibilizou e sempre veio aqui para votar os projetos e chegou nesta casa de urgência e
emergência. Muito obrigada pelo companheirismo de cada um de vocês. Como foi dito já aqui
hoje sobre esse projeto que a gente vai estar votando, são oito categorias. Eu tive algumas ligações
de algumas pessoas perguntando se aumentar o deles também, às vezes até cargo comissionado. Aí
eu quero só falar que o salário só vai aumentar de quem é concursado, são oito categorias. Como o
Vereador Jânio disse aqui, a gente vai ter aumento até de 20% c até 15%. Alguns vão chegar a
27% devido ao reajuste que a gente já teve este ano e outros vão chegar a 22%. Então, eu acredito
que para nós, o Legislativo e o Executivo, é uma conquista muito grande que está realmente
valorizando os funcionários do nosso município. (lost,Iria de falar também que hoje eu tive uma
reunião com alguns funcionários públicos que estão preocupados, que já mudaram para a nossa
cidade, que estão muito preocupados com o valor de aluguel, que o aluguel não para de subir, de
aumentar. Até disse que isso a gente não tem como fazer nada, porque é próprio, cada um tem
direito de alugar a sua casa e colocar o valor que acha que realmente vale. Mas que a gente estaria
estudando e vendo uma possibilidade de estar ajudando essas pessoas que estão mudando para o
nosso município, que já estavam em nosso município. Eu acho que é do conhecimento de todos
que o município está comprando uma área que não é nada pequena, eu até falo que é uma
fazendinha. E eu acredito que, desta área, a gente consiga também estar ajudando esses
funcionários que mudaram para o nosso município, que são concursados c que realmente
pretendem permanecer em nosso município. Pensei muito até no projeto, conversando eu e o Ivan
também hoje, a gente conversou muito sobre o projeto cte casa, o lote urbanizado. A gente falamos
sobre o lote urbanizado, que seria muito bom. O Thiago também trouxe o pessoal da Caixa, com
algumas ideias de poder estar realizando também esse sonho em parceria da Caixa. Então, a gente

só tem que esperar realmente finalizar cssd compra dessa terra, para a gente poder correr atrás e
ver o que dá para ser feito, para poder estar beneficiando e ajudando também essas pessoas que
vieram para o nosso município. Eu gostdrid também de desejar aqui hoje para a Marielle, seja
bem-vinda a esta casa, já tem demonstrado o seu trabalho aí, que é uma pessoa competente, e
venha somar juntamente conosco aqui no l.egislativo. Gostaria de dizer também que a gente vai
iniciar o Jovem Aprendiz aqui, a gente vai começar, a gente vai contratar três pessoas para o
Jovem Aprendiz, para poder dar oportunidade. Sempre lembrando que sempre cobrei isso do
Prefeito para iniciar também na prefeitura. Espero que agora ele comece a também dar
oportunidades para os jovens aqui do nosso município, sendo que poderia colocar em cada
Secretaria dois jovens para poder incentivar e aprender também a lidar com o seu próprio dinheiro.
Era o que eu tinha para hoje. Gostaria de agradecer a presença que está aqui hoje o Claudinei, o
Kenede, a Davi, a Bruna, o Ordiley, e dizer à nossa população que a gente não parou nesse
recesso, que a gente sempre trabalhou e que estamos à disposição. Se tiver alguma indicação,

alguma coisa que é para melhorar para a nossa comunidade, para nossa população, que possa
trazer suas ideias, indicações, ligar para qualquer Vereador desta Casa ou Vereadora, que estamos
à disposição. Boa noite, muito obrigada, que Deus nos abençoe. o Vice-Presidente Denivan
Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora l.ucienc que possa voltar ao trabalho da mesa
diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ronis da

Silva Moreira, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse:
Retorno à tribuna nesta noite, primeirdmente agradecer a Deus, tivemos aí um recesso
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parlamentar, no qual houve, acredito que três sessões nesse período de rccessos, todos os nobres
colegas sempre dispostos a participar. E, hoje, nós temos projeto onde se trata da grade salarial, de
algumas categorias, é onde também cria-se cargos. Nós vivemos realmente um momento
preocupante, mas eu tenho certeza que, da forma que está sendo feito para o efetivo, não vou dizer
é muito, mas está melhorando, e eu acredito que sempre vamos estar buscãndo melhorias
Agora, é a questão dos cargos, meu ponto de vista. Se houver necessidade de cortes, com certeza o
corte terá que ser nos cargos comissionados, não há saída, vai ter que ser feito, porque, após votar
a melhoria da grade salarial, você não tem como tirar do Servidor, e isso realmente, lógico que tem
outras áreas que podem ter cortes, mas o que eu vejo no momento, se houver necessidade de

mexer em cargos e comissões, é o que vai acontecer. Mas creio que Figueirão está preparado e
acredito que consegue se tocar, e esse estudo foi feito pelo Executivo e encaminhado. Então,
vamos trabalhar, continuar em frente, que, com certeza, dará tudo certo. Entrei com a indicação,
juntamente com os colegas Jânio, Kelly e o Vagney, na qual solicitando lote urbanizado, por quê?
Hoje nós temos alguns terrenos do município ainda disponíveis. Nós temos aí, em andamento, um
projeto, que isso muitas pessoas perguntam, vai sair, não vai sair, vai s’air, porquç isso está em
andamento, que são 40 casas de um conjunto habitacional no Estrela D’ Alva, que é governo
federal, estado e município. E temos também, em andamento, tim projeto, qual essa casa votou,
um outro programa de 20 unidades para que possa ser conÉtruída tdmbém município e estado, essa

parceria, Então, acredito que os lotes urbanizados, hoje nós temos várias pessoas no município de

Figueirão, que têm condições, quando o estado vem, o município dá os terrenos, doa o terreno, o
estado faz a base, o cidadão levanta a sua casa, o estado financia ainda a cobertura. Então, facilita
e muito, principalmente aqueles que estão, tcm várias pessoas nesse estado. Nós temos, não só vou
usar aqui a questão do Servidor Público, vários Servidores públicos que têm nos procurado, que
têm interesse, que têm condições de construir, pessoas da nossa comunidade, que estão preparados
para construir aí dentro de um çurto período para podçrçm estarem na sua çasa própria, porque
hoje o aluguel realmente, no nosso município, é um momento muito complicado para a pessoa
estar pagando aluguel e, com certeza, o lote urbanizado ajuda e muito. Sra. Presidente, são essas as
minhas matérias dessa noite, muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Com a palavra, Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o senhor dispõe de dez minutos. O
Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Justificando a indicação de Ordem 30/2025, eu
tive a oportunidade de ir em velórios em outros municípios e uma moradora me fez essa indicação
e eu achei muito pertinente. A justificativa é que atualmente a estrutura da veladoria Municipal
não dispõe de assentos adequados que proporcionam o mínimo de conforto necessário para os

usuários. A instalação de sofás ou poltronas visd humdnizar o espaço, garantindo melhores
condições de permanência aos familiares e amigos do falecido, respeitando a dignidade do
momento e contribuindo à função sociai do equipamento público. Até quero complementar aqui
com a indicação da Kelly sobre a questão de persianas, cortinas lá, infelizmente ainda não tem, de
se olhar rçalmçntç quando é de tarde, o sol pega forte lá na veladoria, que possamos melhori
nesse momento tão difícil, dar um pouquinho mais de dignidade às pessoas. Eu vou ler as moçõe!
de congratulação é aí depois eu tento falar um pouquinho sobre a atividade de Vereador. AI
primeira moção, o primeiro homenageado, o senhor Claudinei Gomes da Silva. I-ioje prestamos1

uma justa e merecida homenagem a quem, com dedicação, responsabilidade e compromisso,
contribui diariamente para o bom funcionamcnto da nossa Prefeitura Municipal de Figueirão.
Claudinei Gomes da Silva iniciou sua trajetória em nosso município cm 21 de janeiro de 2005,
atuando na implementação do nosso município no Setor de Tributos. Posteriormente foi aprovado
no concurso público para assistente administrativo em 2008, permanecendo no setor até os dias
atuais. Atualmente, além das funções administrativas, Claudinei também é responsável pelo

(
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abastecimento da frota Municipal, uma missão que exige disponibilidade integral, muitas vezes
sem horário pré-estabelecido, estando sempre pronto para atender as necessidades do município 24
horas por dia. Seu trabalho, muitas vozes realizado de forma discreta, é essencial para que todos os
processos ocorram com organização, eficiência e respeito. É graças ao seu empenho que
coneeBu;rrlcba trnnefc)rlvlnr rc>t;nnç err1 re=ultndc>= e degaHc>= e171 =c)luçõeg _ Clqudine i, vulgo

Baianinho, seu alto astral, atenção aos detalhes e espírito de colaborativo são inspirações para
todos nós. Sua atuação vai muito além das tarefas administrativas. Ela renete o verdadeiro sentido
do Servidor Público, servir com excelência, humanidade e profissionalismo. Receba nossa

profunda gratidão e reconhecimento, que neste momento simbolizç não apenas uma homenagem,
mas também um sincero muito obrigado. E por tudo que você representa para esta equipe e para a
sociedade. Uma curiosidade que poucos conhecem, Claudinei foi professor na Zona Rural de

Figueirão, quando o município ainda era distrito de C:amar)ua, uma prova de sua longa e valiosa
ligação com a nossa comunidade. O segundo homenageado, seu Kenede. Ao senhor Kenede
Barbosa Amorim, hoje prestamos uma justa c mcrcçida homenagem a quem, com dedicação,
responsabilidade e compromisso, contribui diariamente para o bom funcionamento da Prefeitura
Municipal de Figuçirão. Kenede tem uma longa história de serviços relevantes prestados à nossa

comunidade. Quando Figueirão ainda era distrito de Camapuã, ele já atuava com empenho como
recenseador, professor e Servidor na Agenfd, demonstrando um grande espírito cívico. Foi um dos

que lutaram pela emancipação de Figueirão, visitando fazendas e a sede do então distrito,
conscientizando a população sobre a importância da nossa independência como município. Com a
concretização da emancipação, Kenede foi agraciado com o cargo de Secretário de Finanças e

Planejamento, função que exerceu com zelo, comprometimento e seriedade. Mais tarde, foi
aprovado em concurso público para o cargo de assistente aciministrativo, sendo posteriormente
cedido ao IA(IRC) e, em seguida, reassumindo novamente a Sccretaria de Finanças e
Planejamento. Atualmente, Kenede atua no setor de Almoxarifado c, sempre em busca de

evolução, está cursando Ciências Contábeis, demonstrando sua vontade constante de adquIrir
conhecimento para melhor servir a nossa sociedade. Sua dedicação e proatividadc se refletem na

mesma forma como procura continuamente aperfeiçoar processos sugerindo melhorias que
aumentam o controle e a eficiência do seu setor. Seu trabalho, muitas vezes realizado de forma
discreta, é essencial para que os processos administrativos ocorram com organização,
responsabilidade e eficácia. E graças a seu empenho que conseguimos transformar rotinas em
resultados e desafios em soluções concretas. Kenede, seu caráter, atenção aos detalhes e espírito
cooperativo são exemplos que inspiram a todos nós. Sua atuação vai muito além das distribuições
técnicas. Ela reflete o verdadeiro sentido do serviço público, servir com excelência, humanidade e
profissionalismo. Receba a nossa profunda gratidão e reconhecimento. Que essa homenagem
simbolize não apenas a valorização de sua trajetória, mas também um sincero muito obrigado por
tudo o que você representa para a nossa equipe e para a sociedade de Figueirão. Parabéns pelo seu
trabalho e por sua trajetória. Bem, esses dois Servidores, eu peguei de exemplos, até citei a Quelia.
também, que começou no cc)mocinho mesmo do município, na implementação, e o nosso saudoso1
Jarbas, que eu acho que merece uma homenagem da nossa Prefeitura, por tanto que ele fez, porque'
ele era contador da nossa Prefeitura. Falando um pouquinho dessa luta, da questão do assistente

administrativo, desde quando entramos, tentamos melhorar, melhoramos primeiro com a questão
do plano de cargos e carreira, que deu uma evolução para os Servidores, porém, não tinham sido
contempladas essas classes, que vamos voltar logo mais. E agora se faz jus, mas é a luta de todos
os Vereadores, e acredito que quem ganha com isso é o nosso município, por valorizar quem tanto
faz por nós. Falando da minha atividade como Vereador nesse intervalo, em julho, visitamos a
nosso Governador no MS Ativo, o Eduardo Riçdel, pcdimos asfalto para o Figucirão e Santa
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Tereza, reforçamos o compromisso da Serra do Piranji, a dclegacia da Polícia Civil e Militar,
reforçamos lá, pedimos, pedimos também mais Servidores, tanto da Polícia Militar como da
Polícia Civil, falamos sobre habitação, e ncssc período de julho, igual mencionado, tivemos
sessões extraordinárias, sessões extraordinárias que foi fundamental também para que hoje
pudéssemos votar egsa lei. Se não tivéggemos alterado a lei orgânica, provavelmente não
conseguiríamos votar essa lei. Então, agradeço a todos os Vereadores que colaboraram para poder
fazer isso. Também quero agradecer à bancada federal e ao governo do Estado pelos dois ônibus,
onde foram entregues essa semana. Também agradecer, são frutos do nosso trabalho, agora à tarde
recebemos a notícia que a Tereza Cristina, nossa senadora, depositou na conta da Prefeitura 600
mil reais para o nosso município. Então, assim, é uma luta que estávamos lutando quando tivemos
no começo do ano lá, e agora já estamos conseguindo receber frutos dessa ida à Brasília. Então,
gratidão à Tereza Cristina, em especial também ao seu assessor, l'uiz Fernando, que nos
comunicou, pediu para avisar todos os Vereadores, e é importante isso, a união de Vereadores,
para conseguir o melhor para o nosso município. 'Também quero dar as boas-vindas para a
Marielle, como contadora da Câmara Municipal, a quem cu sinto até muito orgulho. O primeiro
emprego dela foi lá no escritório Pera Bonita, e hoje ela alçou voos longos, maiores, e vai assumir
a contabilidade aqui da Câmara Municipal. simpósio cm Costa Rica, onde é uma questão bem
interessante que vamos procurar trazer para l?igucirão, a valorização do homem do campo. Lá a

gente vê várias atitudes que valorizam rcalmcnlc essa classe que precisa ser mais valorizada aqui
no nosso município. E, nesse intuito, agradeço também a participação do Secretário da Pequena
Propriedade, o senhor Fábio, que pôde ver lá, e já estou vendo que ele já está correndo atrás de
melhoria para os nossos pequenos produtores. Acredito que, a partir do momento que ele viu lá,
principalmente a questão de melhoria de pastagem, acredito que vamos ganhar com a participação
dele nesse evento lá. Também quero agradecer c dar as boas-vindas ao Fernando, que, inclusive,
nesse recesso parlamentar, tive algumas demandas que pedi para ele, e já fui atendido uma, até o
Clube das Mães pediu para agradecê-lo pessoalmente também, porque conseguiu fazer a limpeza
lá. E é interessante, talvez muitos não saibam, mas vai ter um novo hotel em nosso Figueirão, e, se

Deus quiser, foi uma parceria, e acredito que quem ganha com isso é a nossa população. Muito
obrigado e Deus abençoe a todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra
Vereador Vagney Moreira Fcrnandes. o senhor tem 10 minutos. O Vereador Vagney Moreira
Fernandes disse: Senhora Presidente, em seu nome cu cumprimento os demais pares e também
gostaria de cumprimentar a todos que aqui sc fazcm presente, e também em especial a todos
aqueles que nos acompanham via rede social. Senhora Presidente, eu considero hoje uma sessão
de glória, uma sessão de frutos, frutos colhidos hoje aqui de lutas que venham sendo reivindicadas
há tempo, e, nada melhor dizer, meu amigo Baiano, como Servidores públicos, hoje está sendo
feita justiça. Tínhamos oito categorias que não podemos dizer que foram esquecidas, mas sim que
ficaram sem serem contempladas. Então, nós fizemos essa solicitação, o Prefeito Municipal nos
atendeu, gostaríamos de agradecer a toda a equipe da Secretaria de Administração por ter dado
todo esse apoio, todo esse aparato, para que hoje pudéssemos fazer justiça com essas oit<?

categorias. Ou seja, pegamos aí hoje auxiliar de serviços gerais, o cidadão com salário base de R$

1.700,00, diante da atual situação hoje econômica do nosso país, é quase que sim possível um pa4
de família, uma mãe de família se manter, seus filhos com um salário desse. Então, nada mais que\

justo. Dizer também que vai ser votado o projeto de número 009, que cria cargos. Dizer para vocês
que fui protagonista9 me considero como protagonista, na última vez que veio aqui um projeto para
criação de cargos, e me opus bravamentc. Contrário. Contrário por quê? Porque via que naquele
projeto existia um certo abuso com relação a valores quc seriam dcstinados para Servidores
contratados. Não desmerecendo Servidores contratados. Mas via-se que salários de R$ 7.000,00, e

r

Pag.0X



9

CÂMARA MUNiCIPAL DE FIGUEIRÃO
Estado de Ma'.o Gr'osso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima N' 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail; çmvf+gueiraQ@tvtmai{,çom

quando se falava em Servidor Público que está aí de carreira, ou não, que seja até de processo
eletivo, ganhando R$ 1.700,00, aquilo era de cortar o coração. Como Servidor Público, eu tenho
que levantar essa bandeira, eu tenho que defender a minha categoria, e fui contrário. Hoje retorna
esse projeto, com algumas modificações, com algumas adcquações, mas pode-se ver que não são
salários abugjvos_ São saláriog compatíveis hoje com alguns salários de alguns Servidores que ali
já estão recebendo mensalmente. Então, voto com toda a serenidade, com toda a segurança, porque
também sabemos que existe uma grande carência de Servidores hoje para completar o cargo para
que o nosso município possa se desenvolvcr melhor ainda. Exemplo, dirctor de esportes, que está
nesse pacote. Precrsamos fazer com que o nosso esporte se desenvolva um pouco mais, que
podemos ter mais competições, que possam ser sediados esportes de todos os sentidos, e para isso
nós precisamos de colaboradores, nós precisamos de mais Servidores. Então, vai ser votado. Eu
gostaria de parabenizar mais uma vez aos demais nobres que chegamos a esse consenso e que vai

ser bom para ambas as partes. Senhora Presidente, eu também gostaria de trazer um assunto aqui
hoje muito relevante e de grande importância, gostaria de dizer também de grande preocupação.
Como faço parte do quadro dos Servidores da Secretaria de Saúde, o ali eu consigo vivenciar todos
os dias, praticamente, todas as demandas, todas as situações, dcnciências da Secretaria de Saúde e
do hospital. Dizer para vocês que estamos no período da seca, período'esse que, hipótese alguma,
poderia se pensar em dengue e está sendo registrado a cada dia, anal de semana mesmo, foi
registrado mais um cdso de dengue. Ou seja, isso é atípico, é anormal. Dizendo isso, nosso amigo
Ivan, que é da Endemias, sabe muito bem dizer melhor do que cu. Se nesse período da seca
estamos tendo caso confirmado positivo para dengue, imagine então, cidadão, imagine então,
população, quando iniciar novamentc o período chuvoso. Fica aqui çssa preocupação. E eu
conclamo aos demais pares, eu conolamo ao Prefeito, eu conclamo à população, porque essa

preocupação é uma preocupação não só do Executivo, não do Legislativo, mas é uma prcoeupação
coletiva, é do social. Porque sc nós não nos unirmos e fazermos um projeto, um projeto de
arrastão, um projeto de prevenção, um projcto dc conscientização coletiva, nós poderemos ter dias
tristes na próxima temporada de chuva. O Vereador Ivan IVloreira de Lima disse: Concede a
parte? O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sim. o Vereador Ivan Moreira de
Lima disse: Eu só gostaria de parabenizá-lo aí pelo seu posicionamento. E não tem como, dois
mais dois é quatro. Dengue não se combate só com o trabalho de agente de saúde e agente

Endemias. Veja bem, acabei de fazer uma cobrança que fiz visita em uma obra, e V. Ex' foi muito
feliz na sua colocação. Mês de agosto não é período, praticamente, de se ter muito caso de dengue.

Mas o que acontece? Lá na própria obra, hoje eu falei para o meu coordenador que é larva, vai lá
que tem, está grande. Então, veja bem, não estou aqui falando mal. Então, veja bem, obra que está
lá, a caixa d’água está lá e elas estão no ponto. 11 essa scmana é a semana de LIIA, Levantamento
de Índice de Infestação do Aedes. É semana corrida. llojc a gente não conseguiu fazer esse

trabalho porque o aplicativo do Estado estava com problema geral, não abriu para que a gente
pudesse fazer as visitas. Parabéns, V. Ex:’, e conciuo que nós só vamos resolver isso, resolver
somando população, poder público. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Muito
obrigado, Vereador Ivan. Essa é a preocupação mútua de todo cidadão. Então, só para finaliza
esse assunto, cidades vizinhas não se têm informação de que período igual nós estamos, nesse

período seco, de positivo para dengue. Então, todos têm que se preocupar, cada um tem que cuidar
do seu espaço, do seu ambiente, porque senão a situação será crítica e decepcionante. Muitos se

arrependerão. Então, conclamo e espero que nós possamos nos unirmos. Sra. Presidente, eu
gostaria aqui também de agradecer ao Secretário de Obras e Infraestrutura, Sr. Fernando
Fernandes, parabenizar a ele pelo excelente trabalho que vem desempenhando na nossa
comunidade. Fui atendido várias vezes também. Parabenizo pela sua humildade, pela sua
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dedicação, já conquistou todos os Servidores que fazem parte da sua pasta. Então, foi muito bem
direcionado esse nome para compor a pasta da infraestrutura. Parabenizar também a Secretaria de
Saúde, no nome do Secretário Beugmar, pelo excelente trabalho que vem desempenhando

também, mostrando ali, acima de tudo, um trabalho de humanização, um trabalho que está dando
v'-lôri-aÇãQ e, ao megmo tempo, o noder dc oarticir)ação dos Servidores que ali fazem Darte
daquele quadro da saúde. Parabenizar também a nossa diretora Fernanda, diretora do Hospital
Municipal. Hoje, percebe-se, literalmente, que o nosso hospital, que a nossa Secretaria de Saúde,
todos trabalham em sintonia, todos têm toda a liberdade de participação e vejo que, a cada dia, só
tende a melhorar. Quem ganha com isso são os Servidores e, acima de tudo, a nossa população.
Sra. Presidente, muito obrigado. São estas as minhas palavras. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Com a palavra, Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10 minutos. O
Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite a todos que se fazem prçscntçs. Em nomç
do meu alho Davi, cumprimento todos aqui que estão presentes, os Servidores antigos da

Prefeitura, Claudinei, I<enade, sendo homenageada aqui hojc. Comandante, a gentc tem o costume
de chamar o comandante, mas Hernandes, os colegas de trabalho, o LeIa, a nossa esposa do

Vereador e o funcionário público que está presente. 1 im nome da presidente Luciene e todos os

nobres colegas, retornamos hoje aos trabalhos que nós estávamos de recesso, mas fizemos várias
sessões para o bem, buscando melhorias a cada um da nossa população para o nosso município.
Venho aqui agradecer à paróquia Nossa Senhora da Abadia, hoje, dia especial, dia do Padre.
Parabéns, aí, ao padre da nossa cidade, o padre I<olson, quç Deus abençoe aí toda a comissão.
Muito obrigado pelo convite aí que enviou a todos os novos Vereadores, que vai iniciar nossas
festas da padroeira da cidadç, que é uma festa tradicional aí, há muitos anos aí já acontece no
nosso município. Vamos ter também a festa da padroeira da fazenda também, que é Nossa Senhora
da Abadia, que é a mesma padroeira da cidade. A gente fala, assim, da padroeira, mas ela é

conjunta. Parabéns, aí, aos festciros, que estão aí na frente, aí, em nome do senhor ünado
Sebastião, que era o festeiro, c os filhos vão fazer a festa. Então, é muito gratificante. A festa
começa no início, aí, dia 6 até o dia 15. Obrigado aí a toda a comissão da igreja que encaminhou
para nós o convite. Venho também agradecer a essa Câmara d•c Vcrcadores, aos colegas, porque é
o velho ditado, “quando a gente planta, a gente colhe”. A gente esteve em Brasília, uma caravana
aí com todos os colegas Vereadores, só o Vereador Ronis que não pôde estar presente, estava com
problema de saúde, mas assinou todos os ofícios, e lá a gente já começa a ter os resultados dos
frutos, que nós recebemos a notícia aí através do Vereador Thiago, colocou no grupo da Câmara,
um recurso aí da Tereza Cristina, dc R$ 599 mil, 11$ 600 mil, conforme o Vereador Thiago
posicionou. Então, isso é gratincantc. A bancada federal encaminhou ao município dois micro-
ônibus, que foram entregues aí ao convite do Prefeito, toda a sua equipo da prefeitura convidou, a
gente esteve presente. Alguns Vereadores não puderam estar presentes, com outro compromisso,
mas já demonstra os comprometimentos dessas bancadas federal e o nosso Governador Eduardo
Riedel, com o comprometimento com o nosso município de Figueirão, com os outros 79, que
gente acompanha sempre aí. Eu quero deixar já registrado, mais uma vez, que foi gratificante al

entrega do ônibus, na onde que a gente já viu que já está vindo com ar-condicionado, coisa que a

gente está aqui pedindo há tempo ao nosso coordenador de frota, Flávio, que se organIze, dá para
fazer os planejamentos, coloca o orçamento do ano que vem junto com o Secretário. E importante,
porque hoje o estudo que vem da área rural hoje é maior dn que o da cidade, todos nós somos
sabedores, que hoje a gente vai dar o quê? Melhorias às nossas crianças e conforto naquele período
do calor. Outras situações que a gente já cobrou aqui, coisas simples que vêm do encontro com a
Starlink, colocar em todos os ônibus, para que os pais possam estar monitorando os filhos, se dá

um problema no ônibus, tem contato direto. A gcntc está scmprc cobrando e até agora,
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infelizmente, não fomos atendidos, mas vamos continuar çobrando, que é o papel do Vereador.
Também, outra solicitação já foi feita pela presidente, indicação dela, em dois sentidos. Cobertura
em frente da creche, onde os pais ficam ali aguardando os seus filhos para pegar período de chuva,
período de seca ou sol. Então, é uma coisa que eu acho que é fácil de se resolver. Tem um
parquinho lá, que foi emenda dos Deputados 41 que a senhora solicitou, está lá no relento. E,ntão3

assim? é coisa que a gente tom que cobrar. A gente não está criticando, simplcsmcntc cobrando.
Outra situação que a gente está observando é a questão do cstacionarnento na creche, que tem um
espaço entre a creche e o campo sintético. Eu acredito que ali dá para fazer um estacionamento
para os funcionários que colocam o carro para não ficar na rua, porque quando vai sair as crianças,
vem o micro-ondas, ali dá transtorno, muito apertadinho as ruas. ltntão, assim, eu vejo que tem
uma solução e a gente vai estar sempre cobrando aí para que possa ser resolvido igual à creche,
igual à escola. Escola Municipal, o mesmo exemplo, os funcionários colocam porque não tem
outro lugar para colocar. Não é culpa deles, não é culpa de ninguém. Só que a gente pede que tem
como melhorar essa situação, que vai trazer até segurança pública para nós ali, até para o pessoal
da Polícia Militar, que sempre está presente em frente das escolas, ver ali o transtorno das retiradas
crianças. Então, a gente pede e vem aqui e cobra é o papel do Vereador. Quero desejar boa sorte
ao Secretário de Infraestrutura, Fernando Fernandes, pela humildade quc cIc tem, que ou acredito
aqui que vai atender de modo geral e vai fazer um belo trabalho pelo município, porque ele já
trabalhou na Agraer, é um menino que tem um conhecimento, sabe da parte burocrática e isso é

importante. Desejo boa sorte. Boa sortí, ao Clciton Cosmo, que foi nomeado chefe de gabinete. O
Cleiton foi nomeado como chefe e a Marinalva tá aguardando aí um posicionamento aí que eu

acredito que essa semana resolve pra nova pasta quc vai ser a pasta aí do Turismo aí do município.
Eu quero agradecer a Marinalva dos tempos quc a gente trabalhou junto. Ela sempre foi uma
pessoa muito elevada. Então agradeço, Marinalva, gratidão por todos aí que você fez por todos nós
Vereadores. Nós, quando foi Secretário junto à administração, já de dois, três Prefeitos anteriores.
Então, quero agradecer a Marinalva aí pelo excelente trabalho que ela sempre faz e vai nos deixar
saudade. Mas essa faz parte, vai ser bom pra cla também, que vai estar numa área dela. Eu acredito
que vai dar tudo certo, quem vai ganhar, isso é a população. Quero agradecer a equipe da
infraestrutura, os meninos do trecho, toda a equipe, é uma equipe que eu admiro muito, já estive
ali, sou funcionário público com orgulho. IIoje estou como Vereador, mas só é passageiro, a gente
retorna. E eu quero agradecer a vocês mesmo pelo trabalho prestado em todo o Sccretariado que
passou. Sempre vocês estão lá e agora a gente Rca assim feliz com um projeto que chegou, a gente
vai dar uma melhorada nas classes, isso é importantc. Tem algumas diferenças, tem criação de

cargo, mas nós vamos fazer o nosso papel aqui, votando para que melhora os nossos concursados
aí, que Deus vai abençoar, que é eles que tocam esse município belo e amoroso c bonito que nós
temos hoje, Que o Figueirão é uma cidade acolhedora, é um município que a gente tem orgulho, 4
gente foi nascido e criado aqui, vendo hoje o Figucirão no tamanho que cstá, no dcscnvolviment(
que veio de encontro, é só nós fazcr o nosso papel e buscar o melhor para a nossa comunidade.
Quero agradecer aí, que Deus abençoe a nossa semana c meu muito obrigado. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador lldcgar José de Lima, o senhor
dispõe de 10 minutos. O Vereador Edegar José de Lima disse: Excelentíssima, senhora
presidenta, senhores Vereadores, público que sc faz presente, senhores ouvintes da rede social,
aqui em nome do Kenede, do Baianinho, cumprimento a plateia, em nome do nosso comandante
Hernandes, me permita dizer comandante ainda, do Sakamoto, segurança do nosso município e

demais, população que se faz presente. Senhora presidenta. cu vcntfo aqui hoje extremamente feliz
para falar de um recurso, de uma luta da banda João Malaquias, que a gente pediu, já comprou, já
chegou no município, 50 mil reais para que o nosso maestro possa cstar melhorando a nossa banda
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musical e é importante a representação, as crianças têm a oportunidade, os jovens, de estar aí
sendo atendido pelo município. E também agradecer mais uina vez ao Deputado Júnior Mocchi,
50 mil reais já está na conta da saúde, fundo a RIndo, para atender às demandas do nosso
município. Em breve, estarei com ele presente aqui para estar sentando com o Prefeito e

agradecendo aí a população por egtar recebendo e entregando é’ssas compras_ 11 também eu tive, eu
digo a felicidade de lutar lá atrás, na saúde, com o Sccrctário que possamos pac,tuar com o São
Julião, mas não tive êxito, fui e falei com o presidcntc, fui duas vezes e não tive êxito de ter um
diálogo com o pessoal do São Julião. E agora eu tinha a oportunidadc dc convocar o pessoal da

administração da saúde, juntamente com o Secretário, fui a Campo Grande falar com o presidente
do São Julião. Tem um pacote, um convênio, uni cxcmplo com o São Gabriel e o município, o
Beugmar esteve lá, já passou para o Prefeito, espero que está atento, ele é 0800, ele não tem custo
o município, ele vai scr atendido nas ncccssidadcs c é onde realmente o município precisar. Por
exemplo, o nosso município é pequeno, nós não podemos deixar certas situações, tem pessoas de

idade, com situações graves de vista, fica esperando o SUS, demora, tem pessoas que saem de

risco cirúrgico, passa da hora, perde o risco cirúrgico, c são pessoas daqui, temos recursos
suficientes para isso, que possa atender imediato. Excelcntíssima, senhora presidenta, senhores

Vereadores, público que se faz presente, senhores ouvinLçs da rede social, aqui em nome do

Kenede, do Baianinho, cumprimento a plateia, em nome do nosso comandante l-Iernandes, me
permita dizer comandante ainda, do Sakamoto, segurança do nosso município e demais, população
que se faz presente. Senhora presidenta, eu venho aqui hoje extremamente feliz para falar de um
recurso, de uma luta da banda João Malaquias, que a gente pcdiu, já comprou, já chegou no
município, 50 mil reais para que o nosso maestro possa estar melhorando a nossa banda musical e
é importante a representação, as crianças têm a oportunidade, os jovens, de estar aí sendo atendido
pelo município. E também agradecer mais uma vez ao Deputado Júnior Mocchi, 50 mil reais já
está na conta da saúde, fundo a fundo, para atcndcr às demandas do nosso município. Em breve,
estarei com ele presente aqui para cstar sentando com o Prcfcito c agradecendo aí a população por
estar recebendo e entregando essas compras. li também eu tive, eu digo a felicidade de lutar lá
atrás, na saúde, com o Secretário que possamos pactuar com o São Julião, mas não tive êxito, fui e

falei com o presidente, fui duas vczes c não tivc êxito de ter um diálogo com o pessoal do São
Julião. E agora eu tinha a oportunidade de convocar o pessoal da administração da saúde,

juntamente com o Secretário, fui a Campo Grande falar com o presidente do São Julião, Tem um
pacote, um convênio, um exemplo com o São Gabriel e o município, o Beugmar esteve lá, já
passou para o Prefeito, espero que está atento, elo é 0800, cIc não tem custo o município, ele vai
ser atendido nas necessidades e é onde rcalrnente o município precisar. Por exemplo, o nosso

município é pequeno, nós não podcmos deixar certas situações, tem pessoas de idade, com
situações graves de vista, fica esperando o SUS, demora, tem,pessoas que saem de risco cirúrgicl
passa da hora, perde o risco cirúrgico, e são pessoas daqui, temos recursos suficientes para isso,
que possa atender imediato. llntão, a pauta, um exemplo, se tiver que fazer cirurgia elctiva, entre
vesícula, hérnia, catarata, 100 pessoas, vou dar um exemplo, R$ 5 mil, são R$ 500 mil, o
município tem recursos para isso, tem condiçõcs, mas eu não acho que chcguc, aí você pode ter
prevenção, atendendo as extremas necessidades, senhores Vereadores, com emergência, para que

possa atender. Então, espero que vai ser atendido. Uma outra luta, sempre tcm lutado, c a gente
tocou nesse assunto aqui hoje, vou estar sentando com o Secretário 13cugmar amanhã, para que
possamos ter uma fannácia pública, pode ser no Posto dc Saúde, cm alguma outra sala, para que as

pessoas, quando vêm da zona rural, que requer, a farmácia aí não abre, a pessoa quer um remédio,
às vezes para curar uma gripe, um doril, alguma coisa, não existe, não acha, não acha quem tem
para vender, não consegue. Então, a gente tem condições, de fazer isso, isso é um projeto, um
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urç2unento. INao navenclo drscussão, coloco cm votação. Quem for favorável permaneça como
está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Projeto de lei complementar número 009, de 15 de julho de 2025. Dispões
sobre a revisão do plano de cargos, carreiras e remuneração dos Servidores do Poder Executivo do
munICÍpio de Figueirão, Mato Grosso do Sul. Revoga as leis complementares nÚITreros 89 de 2023
e 101 de 2024, e dá outras providências. A Presidente l,uciene Teodora da Silva disse: Coloco

em discussão o projeto de lei complem,entar dc número 009, dc 15 de julho de 2025. Vereador
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plano simples e útil para as pessoas que necessitam. Então, js-go a gente aguarda c acho que vai dar
tudo certo, está falando com o Beugmar, Tçm uma luta, o Vorcador já cxplanou aqui um pouço9
aproximadamente 150 Servidores, questão da grade dos Servidores, vai ser votado, só que ficou
uns fora. Eu vou citar, tipo, pacote jiboia, ficou umas pessoas fora, cxcmplo, o setor de licitação
não está no pacote. Então, o quo a gente nca assim. a gente fica num fogo cruzado, com a espada
no pescoço. Chega 150 pessoas, às vezes, mais ou mcnos, que vai entrar no reajuste da grdde

salarral. Aí coloca, num pacote, 10, 12 vagas para abrir. 11 aí, nós vota, o pacote veio junto, não
veio distinto, separado. Aí é onde cria certo esse cargo que cu falo que aí vem a malandragem, aí
vem a promessa política. Todo mundo tem promessa política, mas eu acho que as coisas têm que
ser com mais clareza. E a gente vê isso claramentc, A gente entende essa situação. Um Ofício que
fizemos para o Prefeito, a executiva, a gestão, prestar conta e informar a compra da fazcndinha, da
3R, da chácara 311, a gente quer saber só informaçõcs. Se tem algum Vereador que sabe aqui, eu
não estou sabendo de nada, de que forma, que critério, quc foi compro. Ilntão, não pode fazer isso
quando você quer uma Câmara que apoia, quando você quer uma Câmara que, no recesso, vem
três, quatro vezes fazer as sessões para aprovar, para atender as demandas do município,

prestativa, responsável com os compromissos. Então, o executivo tinha que respeitar mais, ser
mais dinâmico, mais transparente, mais organizado, rcspcitar mais a Câmara de Vereador. Eu falo
respeitar porque eu não sei e aqui não teve esse diálogo. 11 foi comprado, se não me engano, pelo
decreto lá de 1941. Eu nem nascido era. Muito antigo. Mas tudo bem, sou contra comprar? não,
não precisa de construção de casa, mas não o fazcndciro quer vender sc o município precisa. E se
nós comprássemos 20 hectares e nzéssemos um projeto, juntamente com o Governo do Estado,
juntamente com o município, corresse atrás, num diálogo e çonversasse, nós construiríamos 50,
100 casas rapidamente aí e atendíamos a certas demandas. ’1-em município que faz 10 casas por
ano com recurso próprio no município. Aqui vai cinco anos, nós fazcmos 10 casas, é equivalente a
cada seis meses uma casa. Quando chega a arrecadar 30 milhões, faz uma casa de cento e poucos
mil reais. Então, você vê um desinteresse, um dcsgovcrno dc diálogo e de conversa. Sou contra?
Não. Só que a gente fala realmente, que a gente sente o que é. IIu vi os Vereadores, cada um
pondera de uma forma, cada um vê uma situação, um fala dc bucho, outro fala de certo recurso,
cada um vê. Questão de dengue, já falei várias vezes, no fundo da prefeitura é uma vergonha,
aquele pátio lá da Oi, da TIM, do lado da prefeitura, que ele dá nojo. Já falei com o Prefeito há
mais de ano, não toma atitude. Prefeito, ele é o líder da cidade, ele tem autonomia de tomar
atitude. E fui na TIM, é só o Prefeito oficializar, esse é obrigado a limpar. Aí, onde os Vereadores
falou aqui, em época de agosto, aí um cuida, outro não cuida, fica essa situação. Então, gente,

precisa atender. Tem um terreno aqui, perto de seu Ncgo, do ladc do Tião, tem ano que eu pedi
para limpar o terreno- Não é para mim, não, é para a segurança da saúde, é para o nosso povo, nãl
limpa de jeito nenhum. Qual; que é essa situação, por quê? Então, você noa assim, no pátio daI
prefeitura, as pessoas reclamam, muitos comerciantes próximos ali, senhores Vereadores, na hora
que saem, que os caminhões saem e a poeira vai ali, vamos dizer, no João Finan, na Dona Luzia,
no Tonga, por ali, empoeira tudo, no Silvano, o pessoal está comendo espctinho, cmpocira tudo.
Eu já pedi, cascalha aquilo lá, joga pedra brita cm tudo, sei lá, toma atitude ou vê alguma coisa.
Isso é uma crítica construtiva. Aqui ninguém fala mal, às vezes alguém sente como mal) mas
quando é a verdade, não é mal, a gente está falando a verdade e tentando ajudar. Isso é uma crítica
construtiva, a gente está mostrando realmente que precisa e a gente quer somar. Por exemplo, nós

viemos, né presidenta, toda vez que a senhora convocou, os Vereadores que estavam aqui
presentes participaram, os que não tinham, justincaram, mas estavam aqui para resolver os

problemas do município, mesmo no recesso, e foi comprovado aí, chegou o recurso da Tereza

ão c oitoccnlos. Então, tudo isso aí é umaCristina, chegou o recurso do Posto de Saú
P
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Thiago. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Bem, durante a sessão inteira
falamos bastante desse projeto, realmente discutimos bastante sobre ele. Era um pedido, era um
anseio da classe dos Servidores públicos do nosso município. Procuramos fazer da melhor maneira
possível o entendimento com o Executivo e o Legislativo. Trabalhamos, falando desde o ano
passado 3 eu acho que já foi um avançc} o plano de cargos e carreiras. Infelizmente não çontemplou
muito essas classes que estão fazendo uso agora, mas também teve um avanço. A gente pode
observar que a progressão dog Servidores melhorou, no estatuto antigo, ç agora complementa com
a valorização do salário. Algum dado intcrcssantc também, no passado, os Servidores públicos
trabalham 200 horas semanais, c a hora extra era avaliada cm 240, então os Servidores acabavam

perdendo. Isso também foi uma conquista no estatuto dos Scrvidorcs. Muitos motoristas hoje
recebem melhor de hora extra justamente por causa dessa luta quc tivemos também com a

participação do Sindicato dos Servidores. Sabemos que temos muito o que avançar, mas acredito
que o nosso Prefeito tem um olhar difcrcntc para o Servidor Público, e acredito que todos vão ser

favoráveis a essa lei. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Senhora presidente, com certeza
cada um de nós entcndcríamos que podcria tcr um ganho real maior, mas nós entendemos que,
diante de urna série de situações, as cldsscs que cstav tlm çom menor salário Üvcram 20%, outras
15%. Eu quero ressaltar também um outro fato importante dentro dcssc projeto, as categorias de
ACS e ACE que estavam fora do plano de cargos e carreira. Com certeza a justiça foi feita, e são

os Servidores que estavam aí há muito tempo esperando isso. LeIa, sc eu não me engano, faz mais
de ano que a gente estava nessa briga. Então, sou favorável. O Vereador Jânio Flávio de Assis
disse: Senhora presidente, refizemos ali no grupo de grandes pendentes, cada um já fez ali as suas
considerações, mas gostaria que, mais uma vez, o que é bom a gente tem que recorihccer. Como eu

disse, por mais que não tenha sido oriundo dc uma vontadc espontânea esse reajuste, foi, depois de

muito debate, dessa casa de leis. Mas dizer aí, então, que realmente são os reajustes muito bons, de

15% a 20%, infelizmente reajuste nos cargos de níveis fundamental e médio. Infelizmente, vão
ficar fora alguns cargos de atividade técnica e de atividadç iiscalizatória, tais como fiscalização
tributária, fiscalização de obras, fiscalização sanitária e outros como Técnico em Segurança do
Trabalho, Técnico em Saúde Voeal, cnüm, alguns ficarão fora. Dizer que a gente foz esse alerta,
foi enviado formalmente, pedindo as informações, se Fosse, sc seria possível incluir, mas nos foi
passado que não seria possível. Mas, enfim, principalmente a rcspcito daqueles cargos que tinham
a menor remuneração, que tinham a rcmuneração inicial de R$ 1.731,00, casos corno auxiliares de

serviços gerais, merendeira, vigilante, vai receber um aurnçnlo dc 20%. Então, a remuneração
inicial para esses cargos será de R$ 2.077,75, e aí, assim que publicar, todos os Servidores poderão
ter acesso, e aí cada um, na sua classe, consegue ver ali o aumento, jogar, aplicar em cima ali osJ

15%, 20%. Vai saber exatamente quanto rcccbcrá. Esperamos aí que, no próximo pagamento,
Servidor já tenha esse aumento na conta. Então, parabéns a todos os Vereadores que lutaram, quI
brigaram por isso, e parabéns também ao Exccutivo por tcr cntcndido o nosso apelo e o apelo do:
Servidores. Muito obrigado. A Presidente I,uciene Teodora da Silva disse: Não havendo mais1

discussão, coloco em votação. Quem for favorávçl permaneça como está, quem for ao contrário se

manifeste. Aprovado o projeto de lei 009. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:
Moção de Congratulação número 004/2025, de autoria do Vcrcador Thiago Inácio D’Paula
Furtado, ao Sr. Kenedc Barbosa de Amorim. Moção de Congratuiação númcro 03/2025, também
de autoria do Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, ao Sr. Claudinei Gomes da Silva.
Indicação de número 30/2025, de autoria do Vereador 'lhiago Inácio 1)’Paula Furtado. Indicação

de número 16/2025, de autoria do Vereador Ivan Morcira l.ima. Indicação dc númcro 18/2025, de
autoria do Vereador Jânio Flávio de Assis. Indicação de número 14/2025, de autorid do Vereador
Ronis da Silva Moreira. Sra. Presidente, teynàqada a leitura das matérias constantcs da ordem do

- 9
#

Pag.Q



3

MUNTC,IP_AL-DE Fl(,UEiRÃOc.
hn

Estado de Mato Grosso do Sul
CNPJ 07.195.961/0001-48

Rua: Cláudio Jose de Lima N'’ 813. - Jardim Aeroporio - Figueirào / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail: cnw. Bgueir'cloWl obnctil .com

dia. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De acordo com o artigo ] 40 do Regimento
Interno, todas as indicações encontram-se aprovadas. Passamos agora para explicações pessoais.
Três minutos cada Vereador. Vereador Thiago. o Vereador Thiago Inácio 1)’Paula Furtado
disse: Queria desejar as boas-vindas ao Chefe de Gabinete, Cleiton Cosme, que ele possa
desGmDfnhar um bom trabalho_ Agradecer por tudo qua n Marinalva fez o f-LZ pçlc' rlasa''
município, desde quando ela começou como chefe de gabinete, também passou por as Secretarias.
Muito obrigado por tudo o que você fez e eu acredito que você é mais do que mcreccdora para
assumir essa questão da nova Secretaria, afinal de contas, você tem formação dc turismo e

precisamos alavancar o turismo no nosso município. Temos muiTas riquezas naturaIS e,

infelizmente, não estão bem exploradas. Acredito que, com a. sua chegada ao município, tenha a
ganhar, você vai somar bastante nessa pasta c Deus te abençoe nessa nova jornada. O Vereador
Denivan Barbosa Ferreira disse: Presidente, eu quero agradecer aqui a Edirlenc, o Paulinho e
toda a equipe da Ivalurb, que vem, como scmprc, há muitos anos, desempenhando um trabalho
bonito, que é a nossa cidade, a limpeza e a dedicação dc cada um dessa empresa- Que Deus
abençoe que essa empresa sempre mostrou a sua compçtênçia, a sua capacidade. Como sempre,
todos nós somos sabedores. Muito obrigado. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse:
Presidente, em tempo, eu quero agradecer ao Secretário l"crnando l?çrnandcs, por um atendimento
ao qual solicitei e que ele realizou nesse anal de semana. llrn tempo, também, parabenizar a todos
os sacerdotes da nossa diocese, em nome do 1)adro Kclson, e agradecer ao Padrc Kelson e às

festeiras pelo convite feito a cada um de nós nessa casa. 1: festa da nossa padrocira, é festa de
todos nós e todos nós estamos convidados. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Queria
também agradecer, não poderia deixar de agradecer o convite do Padre Kclson c das fcsteiras, feita
individuaimente a cada Vereador. Agradecer mais uma vez, parabenizar também a Marinalva e

agradecer pelo trabalho realizado. A pessoa, quando ela consegue participar de três gestões
diferentes7 é porque realmente tem competência. Foi Chefe ode Gabinctç, foi Secretário de

Educação e agora assumirá a outra passa. Então, parabéns, Marinalva, por isso mesmo que eu
confio em você, para que nos ajude a destravar essa situação aí da Casa da Memória, que muita
gente cobra, e eu tenho certeza que você será capaz dc nos ajudar nessa missão aí. No mais, uma
boa semana a todos. o Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Senhora Presidente, em

tempos, também, eu queria fazer justiça aqui, rclacionada a esse projeto, dizer e parabenizar o
nosso presidente do Sindicato dos Servidores, o IJela, a todos os membros do sindicato, porque, de
uma maneira direta, ele está o tempo todo conectado com os Servidores. lintão, isso aqui também
se deve à luta constante do I.ela em prol dos Scrvidorcs. Muito obrigado a todos- O Vereador
Ronis da Silva Moreira disse: Senhora Presidente, senhores Vereadores, só deixar aqui registrW
também essas mudanças. A Marinalva, deixar o dgradccimcnto do tempo que esteve ali nl

gabinete, fez seu trabalho com grande competência, e que assumirá aí a Secretaria de Turismo, e

com essa criação da Secretaria, acredito que vai aliviar bastante a educação, que vái ficar só a
educação em esporte, para que o nosso esporte realmente funcione mçlhor e de melhor qualidade.
Ouvindo aqui o Vereador Jânio, a questão da Casa da Memória, Marinalva, realmente, acredito
que vai destravar a questão, porque, para conseguir a construção da Casa da Memória, foi uma
luta, e hoje nós temos aí, precisa realmente funcionar, acrcdito que o momento chegou, como há
tempo para todas as coisas. Obrigado, senhora Presidente. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Também gostaria de agradecer o trabalho da Marinalva perante a nós, o Legislativo,
sempre nos atendeu muito bem, buscando soluções e nos ajudando. Gostaria de parabenizar
também ao Cleiton Cosme, que também foi indicado, que agora está como Chefe de Gabinete.
Quero agradecer também ao Fernando Fernandes pelos atendimentos quo tem atendido a esta
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Fernanda, toda a sua equipe, que tem atendido aqui os nobres Vereadores e Vereadora. E os
demais Secretários. O Secretário Pascoal, também, que conseguiu hoje, juntamente com os
Vereadores e o Prefeito, também esses dois ônibus, essas duas aquisições para o nosso município,
que realmcntc é de valia e que vai fazer a diferença na vida das nossas crianças. o Vereador
Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Só ressaltando que esses ônibus já vêm compostos para
pessoas que têm portadores de deficiência. Consegue já a pessoa que tem deficiência utilizar o
meio de transporte. E bem interessante a inclusão das pessoas. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: E também gostaria de agradecer a assistência social, o Pedro Alexandre, que sempre
está nos atendendo. Terminando as explicações pessoais, gostaria de agradccer a presença de todo
o público presente, todos que nos acompanham via rede social, os nobres Vereadores e Vereadora,
e convidar para a próxima sessão ordinária, dando por cnccrrado a prcscnlc sessão às 20h28. Boa
noite. Que Deus nos abençoe.
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